

EXPUNERE DE MOTIVE

La inițiativa secretarului general al Organizației Națiunilor Unite, Kofi Anan, în anul 2002 s-a constituit organizația Fondului Global de Combatere a SIDA, Tuberculozei și Malariei, cu scopul declarat de reducere a impactului cauzat de HIV/SIDA, TBC și Malarie prin implementarea fără birocrație, într-un mod eficient și rapid a proiectelor destinate acestui scop.

În anul 2002, România a depus la Fondul Global de Combatere a SIDA, Tuberculozei și Malariei proiectele privind combaterea HIV/SIDA și TBC. În februarie 2003, conducerea Fondului Global a aprobat acordarea României a două credite nerambursabile pe o perioadă de 2 ani, în valoare totală de 38,67 milioane USD. Creditele sunt alocate separat pentru cele două probleme de sănătate: HIV/SIDA și TBC. Ministerul Sănătății a Fost desemnat să gestioneze fondurile și să deruleze proiectele.

În ședința Guvernului din data de 5 iunie 2003 au fost aprobate, printr-un memorandum, condițiile solicitate de Fondul Global de Combatere a SIDA, Tuberculozei și Malariei pentru acordarea finanțării în valoare de 38,67 mil. USD.

La data de 6 iunie 2003, ministrul sănătății și familiei a semnat cu Fondul Global de Combatere a SIDA, Tuberculozei și Malariei cele 2 acorduri de finanțare nerambursabilă.

Astfel, Guvernul României s-a angajat să respecte termenele agreate și să asigure condițiile optime de implementare rapidă a proiectelor, pentru a evita riscul neutilizării în întregime a fondurilor alocate.

În conformitate cu Legea nr.4/1991 și pentru îndeplinirea angajamentelor asumate prin semnarea acordurilor, astfel încât Fondul Global să acorde prima tranșă de finanțare nerambursabilă până la data de 30 iunie 2003, Guvernul trebuie să ratifice în regim de urgență, următoarele:

- acordurile încheiate la data de 6 iunie 2003 între Ministerul Sănătății și Familiei cu Fondul Global de Combatere a SIDA, Tuberculozei și Malariei privind acordarea a două credite nerambursabile pentru proiectele "Combaterea HIV/SIDA și tuberculozei: un răspuns cuprinzător, coordonat, multisectorial în România", în valoare de 21,801 milioane USD și, respectiv, 16,870 milioane USD;

- organizarea, în condițiile solicitate de Fondul Global, în conformitate cu prevederile OUG nr.52/1999 a Unității de Management a Proiectului Băncii Mondiale din cadrul Ministerului Sănătății, pentru a asigura coordonarea, gestionarea și implementarea proiectelor "Combaterea HIV/SIDA și tuberculozei: un răspuns cuprinzător, coordonat, multisectorial în România", precum și a continuității implementării programului de reformă a sistemului sanitar, finanțat din proiectul de la Banca Mondială;

- scutirea de la plata taxelor vamale, a comisionului vamal și a taxei pe valoarea adăugată a bunurilor și serviciilor achiziționate din țară sau importate, care fac obiectul proiectelor privind combaterea HIV/SIDA și TBC în România, cu finanțare nerambursabilă de la Fondul Global;

- scutirea de la taxele aplicabile societăților comerciale, organizațiilor nonguvernamentale, care sunt organizații non-profit, contractate ca sub-implementatori, în cadrul proiectelor "Combaterea HIV/SIDA și tuberculozei: un răspuns cuprinzător, coordonat, multisectorial în România".

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de Lege privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului pentru pentru ratificarea acordurilor dintre Ministerul Sănătății și Fondul Global de Combatere a SIDA, Tuberculozei și Malariei privind acordarea a două credite nerambursabile pentru combaterea HIV/SIDA și tuberculozei, semnate la Geneva la 6 iunie 2003, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.




PRIM-MINISTRU

Adrian Năstase